ГЕОГРАФИЯ 8 КЛАСС
Инструкция по выполнению работы
Внимательно прочитайте каждое задание. Запишите не только ответы на поставленные вопросы, но и весь ход ваших рассуждений, если это указано в задании Ответ записывайте разборчиво.
Примечание. Не разрешается пользоваться школьными атласами и другими источниками информации. Время выполнения – 60 минут!

'Желаем успеха!
Задание 1. Эпоха Великих географических открытий.
Эпоха Великих географических открытий в России связана с открытием:
А.Северного морского пути в Индию.
Б.Америки.
В.Антарктиды.
Г.Австралии.
За правильный ответ -2 балла. 
Задание 2.0пределиться с названием.
О каких островах поэт сказал: «Это зеленая длинная ящерица, покачивающаяся на волнах Карибского моря»?
А.Богамских.
Б.Кубе.
В. Пуэрто-Рико.
Г.Ямайке.
За правильный ответ - 2 балла.
 Задание 3. Ценные породы деревьев.
Такие ценные породы деревьев, как пихта, сосна сибирская, лиственница, растут:
А.В таежных лесах Скандинавии и Финляндии.
Б.В таежных лесах Югры.
В.На Русской равнине.
Г.На Прикаспийской низменности.
За правильный ответ - 2 балла. 
Задание 4. Островное государство.
Самое большое в мире островное государство:
А.Индия.
Б.Австралия.
В.Индонезия.
Г.Новая Зеландия.
За правильный ответ - 2 балла.
Задание 5. Природа нашей местности.
Компоненты природы нашей местности характеризуются::
А.Общими для всех оболочек Земли свойствами.
Б.Только типичными особенностями.
В.Как общими свойствами, так и типичными особенностями.
Г.Тропический.
За правильный ответ - 2 балла.
Задание 6. Можно наблюдать.
Смену географических поясов можно наблюдать:
А.Путешествуя от экватора к полюсу Земли.
Б.Поднимаясь в горы.
В.По карте.
Г.Во всех названных случаях.
За правильный ответ - 2балла. 
Задание 7. Формы рельефа.
На побережье Балтийского моря, на Курилах и в пустынях Прикаспия распространены песчаные формы рельефа одинакового происхождения. Что это за формы рельефа и как они образовались? Какие имеют склоны?
За каждый правильный ответ - по 1 баллу; всего' -5 баллов.
Задание 8. Чем это можно объяснить?
По сравнению с центром Русской равнины, центральные части Западной Сибири получают меньше осадков, но при этом сильно заболочены. Чем это можно объяснить?
За каждый правильный ответ - 2 балла. Всего - 4 балла. 
Задание 9. Поездка на собаках.
На Земле Франца Иосифа сломались аэросани, на которых осуществлялись поездки между островами. Решили ехать на собаках. Водитель аэросаней сказал каюру: «Держите путь наАльдебаран - вон ту яркую звезду. Обычно я добираюсь за полчаса, а на собаках в десять раз дольше - продлите удовольствие от поездки». Заплутавшего каюра нашли через несколько дней, виновным признали водителя аэросаней.   Почему?
За каждый правильный ответ - по 2 балла. Всего -4 балла.
Задание 10.Солнце
«Над Россией солнце светит,
И дожди шумят над ней.
В целом свете, в целом свете
Нет страны ее родней».
Когда солнце может освещать одновременно все уголки нашей страны?
За каждый правильный ответ - по 2 балла. Всего -4 балла.

Задание 11. Самая низкая температура на Земле.
Как известно, полюс Холода расположен в Центральной части Антарктиды, на расстоянии 1260 км от берега, на вершине ледникового купола высотой 3488 м над уровнем океана. Именно здесь, на российском внутриконтинентальной станции «Восток», 21 июля 1983 года зафиксировали самую низкую на Земле температуру воздуха -89,2°С.
Можно ли утверждать, что ниже данной температуры в настоящее время нет места на планете?  
Критерии оценивания. За правильный ответ 5 балла. 
Задание 12. Шесть географических ошибок.
В предложенном тексте найдите шесть географических ошибок, - выпишите их и исправьте:
Северная часть Африки находится в непосредственной близости от другого континента - Европы. Поэтому в отличие от центральных частей Африки, изученных только в середине XIX века, ее север был известен европейцам еще более 2 тысяч лет назад. Этому благоприятствовали хорошие условия плавания по Средиземному морю. Уже тогда на севере Африки были крупные города.
Рельеф Северной Африки в основном однороден. Это равнина. Исключения составляют древние Атлаские горы на северо-востоке и небольшое нагорье Тибести на юге. Значительная часть Африки располагается на древнем кристаллическом фундаменте, поэтому на севере преобладают метаморфические горные породы: фосфориты, нефть, газ и др.
На Востоке Северной Африки в Средиземное море впадает самая полноводная река континента - Нил, берущая начало из озера Виктория.
В Северной Африке выделяются две природные зоны: жестколистных вечнозеленых лесов и кустарников на побережье и пустынная в тропической части региона.
За каждый правильный ответ - по 1 баллу; всего - б баллов.
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1- А – 2 балла
2- Б – 2 балла
3- Б – 2 балла
4- В - 2 балла
5- В – 2 балла
6- Г - 2 балла
7 - 1.Эти песчаные формы рельефа возникли в результате работы ветра.
2.Песчаные отложения были принесены из других районов или перевеяны на месте.
3.Там, где наносы скапливались, образовывались дюны или барханы.
4.В местах выноса формировались котловины выдувания.
5.Наветренный склон у барханов обычно пологий, а подветренный представляет собой сердцевидный откос значительной крутизны (25-30о).
За каждый правильный ответ - по 1 баллу; всего' -5 баллов.
8 - 1.Очень плоский рельеф (речные долины врезаны неглубоко и не дренируют междуречья).
2.И тяжелый водоупорный состав грунтов, слагающих поверхность (морские и озерно-аллювиальные глины и суглинки).
Критерии оценивания. За каждый правильный ответ - по 2 балла. Всего - 4 балла.
9 - 1.Из-за вращения Земли видимое место звезды меняется.
2.Причем за 5 часов, намного больше, чем за полчаса.
Критерии оценивания. За каждый правильный ответ - по 2 балла. Всего - 4 балла.
10 - 1.Летом, например, в день летнего солнцестояния.
2.В Калининграде солнце уже светит в 7 утра, на востоке страны - 18 часов - солнце еще не село.
Критерии оценивания. За каждый правильный ответ - по 2 балла. Всего - 4 балла.
11 - 1.Нет.
2.Так как в той же Антарктиде есть места, где нет метеостанций и людей
Критерии оценивания. За каждый правильный ответ - по 2,5 балла. Всего - 5 баллов
12 - Выделены неправильные части текста, а в скобках дается верный ответ.
1.Северная часть Африки находится в непосредственной близости от другого континента - Европы (другой части света - Европы или другого континента - Евразии).
2.Исключения составляют древние Атласские годы на северо-востоке (молодые Атлаские горы на северо-востоке) и небольшое нагорье Тибести на юге (нагорье Ахаггар и Тибести в центре).
3.Значительная часть Африки располагается на древнем кристаллическом фундаменте, поэтому на севере преобладают метаморфические горные породы (осадочные горные породы и связанные с ними полезные ископаемые): фосфориты, нефть, газ и др.
4.На Востоке Северной Африки в Средиземное море впадает самая полноводная река континента - Нил, берущая начало из озера Виктория (самая длинная, но не самая полноводная река континента - Нил.Исток Белого Нила - река Кагера - берет начало недалеко от озера Танганьика и впадает в озеро Виктория)..
Критерии оценивания. За каждый правильный ответ - по 1 баллу; всего - 6 баллов.






